
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável 
de Macaé ocorrida em quatorze de junho de dois mil e dez, às quatorze horas, no auditório da 
Associação Comercial e Industrial de Macaé. A reunião teve início com palavras de boas vindas aos 
presentes pelo presidente do Conselho, senhor Maxwell Souto Vaz que, em atendimento à pauta, 
pediu ao secretário executivo que procedesse com a leitura da solicitação encaminhada pela 
Associação de Moradores e Proprietários do Peito do Pombo, que requeria a alteração da Resolução 
004 – COMMADS. Feita a leitura, a plenária deliberou a respeito da solicitação, discutindo-se que 
em síntese a Associação requeria alterações relevantes para melhor uso do disposto na Resolução. 
Maxwell encaminhou proposta à plenária da criação de uma comissão especial para alteração da 
Resolução 004 – COMMADS, que estudaria e apresentaria ao Conselho minuta para votação na 
próxima reunião ordinária. O Conselho acolheu a proposta e voluntariaram-se para compor a 
comissão especial os conselheiros Hugo, representante do Grupo de Defesa Ecológica Pequena 
Semente e Secretário Geral do Conselho, Madson, representante da Guarda Ambiental, Ingrid 
Stigger, representante da Amigos do Parque Nacional da Restinga de Jurubatiba e Thales Brandão, 
assessor jurídico do Fundo Ambiental. Maxwell enalteceu as excelentes articulações que vem sendo 
desenvolvidas pelo Conselho, afirmando que desta forma o município vem avançando na 
preservação ambiental. Dando prosseguimento a pauta, Leonardo Mussi, conselheiro representante 
da Associação Ecológica Amigos da Serra e Mar, juntamente com Marcos Felipe, diretor de fauna 
da instituição, fizeram a apresentação das atividades da ASEMA na gestão compartilhada exercida 
no Parque Natural Municipal Fazenda Atalaia. Após a apresentação, deliberou-se na plenária sobre 
a excelência das atividades que vem sendo realizadas pela instituição. Ingrid Stigger questionou 
sobre a possibilidade de patrocínio prolongado de instituições como a ASEMA, que vem realmente 
fazendo diferença nas questões ambientais, sugerindo que o Conselho estudasse uma maneira de 
garantir a continuidade das ações destas instituições. Maxwell elogiou a apresentação, reafirmando 
a excelente parceria que vem sendo desenvolvida no Parque Atalaia com a ASEMA, afirmando a 
importância destas articulações na implantação das políticas ambientais no município. Dando 
prosseguimento a pauta, a Câmara Técnica Lagoa de Imboassica fez a apresentação da proposta de 
manejo de taboas na lagoa. Deliberou-se a respeito das técnicas propostas para realização do 
procedimento, como a quantidade de embarcações necessárias e a destinação final das taboas, que 
seriam utilizadas para confecção de artesanato e trituradas para compostagem. Maxwell solicitou 
que a Câmara Técnica apresentasse proposta de procedimento na próxima reunião ordinária do 
Conselho. Dando prosseguimento a pauta, Martinha, conselheira representante da Secretaria 
Municipal de Educação, fez a apresentação da Cartilha de Educação Ambiental. Deliberou-se sobre 
modificações na cartilha e adequação da linguagem utilizada para contemplar também o público 
infantil. Acordou-se que a cartilha seria encaminhada, a fim de atender as deliberações, para 
profissional pedagógico. Maxwell solicitou ao Conselho que apreciasse o encaminhamento da 
Câmara Técnica de Unidades de Conservação para apresentação de suas atividades perante o 
COMMADS como inclusão de pauta, sendo aprovada a proposta por dezoito votos unânimes. 
Elisângela Sossai, conselheira representante da Secretaria Municipal de Habitação, fez a 
apresentação das discussões realizadas nas reuniões da Câmara Técnica, encaminhando ao 
Conselho a agenda da próxima reunião, quando seriam discutidas as propostas relativas às áreas 
observadas como candidatas à Unidades de Conservação. Maxwell elogiou a atuação da Câmara 
Técnica, solicitando aos conselheiros permissão para, antes de encerrar a reunião, proceder com a 
entrega das Licenças Ambientais a empreendedores participantes do Programa “Minha Casa, Minha 
Vida”, que vem sendo realizado com o apoio substancial da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente à Secretaria Municipal de Habitação, parceiros no projeto. Após a entrega das licenças e 
com palavras de agradecimento, Maxwell deu por encerrada a reunião. 


